

① Bestäm en bas för $\text{Col}(A)$
 då $A = \begin{bmatrix} 1 & 4 & 3 \\ 0 & 2 & 3 \\ 2 & -2 & -9 \end{bmatrix}$
 $a_1 \quad a_2 \quad a_3$

Lösning:

En bas till $\text{Col}(A)$ ser
 ut som A 's pivotkolonner.

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 4 & 3 \\ 0 & 2 & 3 \\ 2 & -2 & -9 \end{bmatrix} \xrightarrow{-2} \sim \begin{bmatrix} 1 & 4 & 3 \\ 0 & 2 & 3 \\ 0 & -10 & -15 \end{bmatrix} \xrightarrow{\text{A}}$$

$$\sim \begin{bmatrix} 1 & 4 & 3 \\ 0 & 2 & 3 \\ 0 & 0 & 0 \end{bmatrix} \Rightarrow \begin{matrix} a_1 & a & a_2 \\ \text{En } A\text{'s} \\ \text{pivotkolonner} \end{matrix}$$

En bas är $\{a_1, a_2\}$

2. De två planen U_1 och U_2 i \mathbb{R}^3 ges av funktionerna

$$2x - 3y + z = 0,$$

$$x + 4y - z = 3.$$

- Vilket om möjligt av dessa plan om ett underområde ~~är~~ av \mathbb{R}^3 ?
- Ange dim \wedge bas till ett sådant
- Varför är de också \mathbb{C} -underområden?

Lösning:

Def (Underområde)

Ett underområde till ett vektorrum V är en delmängd $H \subset V$ s.d.

i, $0_V \in H$

ii, för $u, v \in H$ så $u+v \in H$ (sluten v-additivitet)

iii, för $u \in H$ & $c \in \mathbb{R}$ så $cu \in H$.
(sluten skalär multiplikation)

~~$U_1 = \mathbb{R}^3$~~

$$U_1 = \{(x, y, z) \in \mathbb{R}^3 : 2x - 3y + z = 0\}$$

$$U_2 = \{(x, y, z) \in \mathbb{R}^3 : x + 4y - z = 3\}$$

i) $(0, 0, 0) \in U_1$, eftersom $2 \cdot 0 - 3 \cdot 0 + 0 = 0$

men $(0, 0, 0) \notin U_2$, eftersom $0 \neq 3$.

U_2 c) contains for all $0_{\mathbb{R}^3} \notin U_2$.

ii) For $u, v \in U_1$, är $u+v \in U_1$?

$$\begin{aligned} u+v &= (u_1, u_2, u_3) + (v_1, v_2, v_3) \\ &= (u_1+v_1, u_2+v_2, u_3+v_3) \in \mathbb{R}^3 \end{aligned}$$

är planets ekvation uppfyllt?

$$2(u_1+v_1) - 3(u_2+v_2) + (u_3+v_3)$$

$$= \underbrace{(2u_1 - 3u_2 + u_3)}_{=0, \text{ för } u \in U_1} + \underbrace{(2v_1 - 3v_2 + v_3)}_{=0, \text{ för } v \in U_1}$$

$$= 0$$

Ok.

iii) För $u \in U_1$, $c \in \mathbb{R}$, är $cu \in U_1$?

$$cu = (cu_1, cu_2, cu_3)$$

Är plantets ekvation uppfyllt?

$$2cu_1 - 3cu_2 + cu_3$$

$$= c(2u_1 - 3u_2 + u_3) = 0 \quad \text{ok.}$$

$= 0, \forall u \in U_1$

$\therefore U_1$ är ett underrum ~~av~~ \mathbb{R}^3
men U_2 är inte det
för att $(0, 0, 0) \notin U_2$.
 \uparrow nollvektorn i \mathbb{R}^3 .

Bas och dimension till U_2
för alla $x \in U_2$ har vi

$$x = \begin{bmatrix} x \\ y \\ z \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \frac{3}{2}y - \frac{1}{2}z \\ y \\ z \end{bmatrix}$$

$$= y \begin{bmatrix} 3/2 \\ 1 \\ 0 \end{bmatrix} + z \begin{bmatrix} -1/2 \\ 0 \\ 1 \end{bmatrix}$$

bas till U_2 eftersom
de är lin. oberoende och
spänt är den $= U_2$.

Det till $U_2 = \#$ basvektorer $= 2$. U_1

③ Let $A \in \mathbb{R}^{6 \times 4}$.

a) Given b , can we guarantee that system $Ax = b$ is solvable?

b) Can we guarantee that it is not solvable?

c) Any strongest/minimum values for $\dim \text{Col}(A)$ & $\dim \text{Null}(A)$. Motivate your answer.

Solution: Given $b \in \mathbb{R}^{6 \times 1}$ can

a) No, system ~~can~~ can be inconsistent.

~~6 equations 4 variables~~

~~6 equations 4 variables~~

* 6 equations duplicate \rightarrow can't be solved.

* 6 free equations \Rightarrow not solvable.

b) Yes, if $b \in \mathbb{R}^{6 \times 1}$ and $A = 0$ and $b \neq 0$.

c) $\dim \text{Col } A = \# \text{ basic variables / pivot columns}$
 $\dim \text{Null } A = \# \text{ free variables}$

$$\begin{pmatrix} 0, \text{ or} \\ A=0 \end{pmatrix} 1 \leq \dim \text{Col } A \leq 4$$

$$0 \leq \dim \text{Null } A \leq 3 \quad (4 \text{ or } A=0)$$

Efficient matrix method always has at least one pivot.
 $\dim \text{Col } A + \dim \text{Null } A = n = 4$ (Rank-Nullity).

(4.) Let $B = \left\{ \begin{bmatrix} 2 \\ 3 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} 1 \\ 1 \end{bmatrix} \right\}$ and

$$C = \left\{ \begin{bmatrix} 2 \\ 1 \end{bmatrix}, \begin{bmatrix} 1 \\ 0 \end{bmatrix} \right\}$$

are two bases for \mathbb{R}^2 .
 Between bases transformation

$$P \quad X \quad P$$

$$C \leftarrow B \quad B \leftarrow C$$

Lösung:

$X \in \mathbb{R}^2$ can be written as

$$[X]_B \quad \text{or} \quad [X]_C$$

Will be $P \quad P$
 $C \leftarrow B \quad B \leftarrow C$ \leftarrow $U_{C \leftarrow B}$

(i) $[X]_C = \begin{matrix} P \\ C \leftarrow B \end{matrix} [X]_B$ \leftarrow

(ii) $[X]_B = \begin{matrix} P \\ B \leftarrow C \end{matrix} [X]_C$

Note that $P \quad P$ $C \leftarrow B$ $B \leftarrow C$ \leftarrow $U_{C \leftarrow B}$ \leftarrow $U_{B \leftarrow C}$

$$\begin{pmatrix} P \\ C \leftarrow B \end{pmatrix}^{-1} [X]_C = \begin{pmatrix} P \\ C \leftarrow B \end{pmatrix}^{-1} P \begin{matrix} P \\ C \leftarrow B \end{matrix} [X]_B$$

$$[X]_B = \begin{matrix} \left(\begin{matrix} P \\ C \leftarrow B \end{matrix} \right)^{-1} \\ \parallel \\ P \\ B \leftarrow C \end{matrix} [X]_C$$

Übung 10 Eigenlösungen

$$x = \alpha b_1 + \beta b_2 = \gamma c_1 + \delta c_2$$

$$\Leftrightarrow [b_1, b_2] \begin{bmatrix} \alpha \\ \beta \end{bmatrix} = [c_1, c_2] \begin{bmatrix} \gamma \\ \delta \end{bmatrix}$$

$$\Leftrightarrow [b_1, b_2] [x]_B = [c_1, c_2] [x]_C$$

$$\Rightarrow [x]_C = \underbrace{[c_1, c_2]^{-1} [b_1, b_2]}_{= P_{C \leftarrow B}} [x]_B$$

$$[c_1, c_2]^{-1} = \left(\begin{bmatrix} 2 & 1 \\ 1 & 0 \end{bmatrix} \right)^{-1} = \frac{1}{1} \begin{bmatrix} 0 & -1 \\ -1 & 2 \end{bmatrix} \\ = \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ 1 & -2 \end{bmatrix}$$

$$P_{C \leftarrow B} = \begin{bmatrix} 0 & 1 \\ 1 & -2 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 2 & 1 \\ 3 & 1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 3 & 1 \\ -4 & -1 \end{bmatrix}$$

$$P_{B \leftarrow C} = \left(P_{C \leftarrow B} \right)^{-1} = \left(\begin{bmatrix} 3 & 1 \\ -4 & -1 \end{bmatrix} \right)^{-1} \\ = \frac{1}{-3 + 4} \begin{bmatrix} -1 & -1 \\ 4 & 3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -1 & -1 \\ 4 & 3 \end{bmatrix}$$

Basisänderung

Koordinaten
in Basis

$$\begin{aligned} [x]_C &= [\alpha b_1 + \beta b_2]_C = \alpha [b_1]_C + \beta [b_2]_C \\ &= \begin{bmatrix} [b_1]_C & [b_2]_C \end{bmatrix} \begin{bmatrix} \alpha \\ \beta \end{bmatrix} \\ &= \underbrace{\begin{bmatrix} [b_1]_C & [b_2]_C \end{bmatrix}}_{P} [x]_B \\ &= C \leftarrow B \end{aligned}$$

$$x_1 c_1 + x_2 c_2 = b_1$$

$$\Rightarrow \underbrace{\begin{bmatrix} c_1 & c_2 \end{bmatrix}}_{P_C} \underbrace{\begin{bmatrix} [b_1]_C \\ [b_2]_C \end{bmatrix}}_{\begin{matrix} \text{"A"} \\ \text{"x"} \end{matrix}} = b_1$$

$$\begin{bmatrix} c_1 & c_2 \end{bmatrix} \underbrace{\begin{bmatrix} [b_2]_C \\ [b_1]_C \end{bmatrix}}_{\begin{matrix} \text{"y"} \\ \text{"x"} \end{matrix}} = b_2$$

$$\Rightarrow \begin{bmatrix} c_1 & c_2 \end{bmatrix} \cdot \begin{bmatrix} [b_1]_C & [b_2]_C \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} b_1 & b_2 \end{bmatrix}$$

$$\Rightarrow \begin{bmatrix} c_1 & c_2 & | & b_1 & b_2 \end{bmatrix}$$

$$\sim \begin{bmatrix} 2 & 1 & | & 2 & 1 \\ 1 & 0 & | & 3 & 1 \end{bmatrix} \begin{matrix} \text{+} \\ \text{-} \end{matrix} \sim \begin{bmatrix} 0 & 1 & | & -4 & -1 \\ 1 & 0 & | & 3 & 1 \end{bmatrix}$$

$$\sim \begin{bmatrix} 1 & 0 & | & 3 & 1 \\ 0 & 1 & | & -4 & -1 \end{bmatrix}$$

\uparrow \uparrow
 $[b_1]_C$ $[b_2]_C$

$$\Rightarrow P = \begin{bmatrix} 3 & 1 \\ -4 & -1 \end{bmatrix}$$

\uparrow
 $C \leftarrow B$

Stamm von
P's fragwürdige Seite